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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Кризові умови воєнного стану породжують труднощі у забезпеченні стабільності 

соціально-економічного середовища. Як і будь-який інший сектор національної економіки 

страховий ринок України функціонує під впливом глобальних викликів, що генерують 

проблеми та перешкоди його розвитку. Так, в умовах воєнного стану страхові компанії 

зіткнулися з рядом викликів, серед яких першочергової уваги потребували питання 

переміщення працівників і налагодження дистанційної роботи, розірвання укладених 

договорів або перенесення строків здійснення страхових виплат [1]. Загальний стан ринку 

погіршився через скорочення обсягу надходжень премій, втрату застрахованої нерухомості, 

складнощі з проведенням виїздів на місця страхових подій, особливо в зонах бойових дій [2].  

Протягом 2020-2024 рр. на страховому ринку України спостерігається стабільна 

тенденція до скорочення кількості страхових компаній. Загальна чисельність СК зменшилася 

із 210 у 2020 р. до 65 у 2024 р. [3], тобто на 145 компаній, або майже втричі (табл. 1). 

Таблиця 1 

Кількість страхових компаній, що функціонують на страховому ринку України 

Досліджуваний рік 
Кількість страхових компаній 

Відхилення 
non-life life Разом 

2020 190 20 210 - 

2021 142 13 155 -55 

2022 116 12 128 -27 

2023 89 12 101 -27 

2024 55 10 65 -36 

Джерело: складено авторами за даними Національного банку України [3] 

 

Найбільше зниження кількості страховиків в Україні зафіксовано у 2021 р. – на 

55 компаній порівняно з попереднім роком, що було пов’язано як із посиленням вимог 

регулятора, так і з економічною нестабільністю через вплив обмежень в умовах пандемії. У 

подальші роки темпи скорочення були більш помірними, але зберігалися: по 27 компаній у 

2022 та 2023 роках, і ще 36 компаній – у 2024 р. Найбільш суттєве скорочення 

спостерігається серед компаній, що працюють у секторі ризикового страхування (non-life), 

кількість яких зменшилася зі 190 у 2020 р. до 55 у 2024 р. У той же час кількість компаній зі 

страхування життя (life) зменшилася помірніше – з 20 до 10 за той самий період. 

Аналізуючи загальні тенденції розвитку страхового ринку України варто відмітити, що 

попри скорочення кількості страховиків у 2021 р. відбулося зростання загальної кількості 

договорів страхування до 131 561,90 одиниць, що на 9,1% більше, ніж у 2020 р. Така 

динаміка вказувала на покращення довіри до страховиків та активізацію діяльності компаній. 

Проте вже у 2022 р. спостерігалося різке падіння кількості договорів на 33 % у порівнянні з 

2021 р. до 88 003,00 одиниць [3]. Основним чинником такого спаду стала повномасштабна 

війна, що спричинила економічну нестабільність, зниження купівельної спроможності та 

зменшення ділової активності  (рис. 1). Водночас, рекомендації Національного банку 

України щодо спрощення процедур врегулювання страхових випадків сприяли стабілізації 

діяльності страховиків та не допустили обвалу страхового ринку навіть в шокових умовах 

воєнного стану [4]. Виявлена тенденція свідчить про часткову стабілізацію ринку у 

2024 році, адаптацію страхових компаній до умов війни та поступове відновлення 

економічної активності. Подальша динаміка буде залежати від макроекономічної ситуації, 

політичної стабільності та довіри населення до страхових установ. 
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Рис. 1. Кількість договорів страхування на страховому ринку України, тис. одиниць  

Джерело: складено авторами за даними Національного банку України [3] 

 

Зростання ризиків і загроз соціально-економічній безпеці України [5, 6] підвищує 

необхідність захисту майнових інтересів фізичних та юридичних осіб, що відкриває нові 

перспективи для розвитку страхового ринку, адже основною особливістю страхування є 

здатність управляти ризиками та брати їх на себе.  

З огляду на реалії повномасштабної війни, перспективними напрямами розвитку 

страхування в Україні є військове страхування, страхування критичної інфраструктури, 

аграрне страхування з урахуванням бойових дій, а також страхування життя і здоров’я 

військовослужбовців та цивільного населення. Особливої актуальності набуває розробка 

спеціалізованих страхових продуктів, які враховують ризики, пов’язані з воєнними діями, 

окупацією територій, пошкодженням об’єктів, мінною небезпекою та іншими викликами. 

Таким чином, повномасштабна війна в Україні суттєво трансформувала страховий 

ринок, спричинивши зменшення кількості страхових компаній, падіння обсягів укладених 

договорів та зростання рівня ризиків. Попри кризові явища, страховий сектор демонструє 

ознаки адаптації до нових умов, зокрема шляхом цифровізації процесів, переорієнтації на 

актуальні напрями страхування та формування нових продуктів, які враховують воєнні 

ризики. Перспективи подальшого розвитку галузі значною мірою залежатимуть від 

стабілізації макроекономічного середовища, підтримки з боку держави та зростання довіри 

населення до страхових послуг. 
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